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MSA Beihilfe ist eine leistungsstarke Windows-Anwen-
dung, die auf umfassenden Erfahrungen von Prak� kern 
aus der Beihilfebearbeitung und von So� ware-Entwick-
lern basiert. Schon nach kurzer Zeit werden Sie sich in 
den Funk� onen zurech� inden und mit dem Programm 
intui� v arbeiten.

Personalwirtscha� liche, praxisorien� erte 
Berechnung von Beihilfen

MSA Beihilfe 
Beihilfeberechnung 

MSA Beihilfe bildet z.Zt. die Beihilfevorschri� en des 
Bundes, des Landes Niedersach sen und die der Arbeits-
vertragsrichtlinien des Diakonischen Werkes der EKD ab. 
Weitere Vorschri� en sind in Arbeit. Unter schiedliche Ei  -
gen behalte können so berücksich� gt werden. Das Ab-
rechnen von Verwal tungskosten für die Bearbeitung 
von Beihil fe anträgen ist möglich.

Praxisgerecht, transparent, effi  zient

� Anwenderfreundliche Masken bieten wäh rend der 
Dateneingabe um fassende Unterstützung und ent-
lasten von unnö� gen Rechenvorgängen.

� Umfangreiche  Plausibilitäts-Kontrol len  –  Prüfung  
 der Beihilfeberech� gung, der Berücksich� gungsfä-
  hig   keit und  fehlender Angaben zur Kran  kenver-
 sicherung begleiten die Tä� gkeit der Festsetzung.

� Die Prüfungen auf Doppel-Einreichung von Belegen 
oder Überschreiten der Jahresfrist nimmt das Pro-
gramm vor.

� Bei der Prüfung von Heilprak� ker-Rechnungen ent-
fällt der manuelle Abgleich zwischen der Gebühren-
ordnung für Ärzte, da dieser vom Programm vor-
genommen wird. Unterstützt wird der Anwender 
auch bei der Begrenzung von Beihilfen und Leistun-
gen aus einer Krankenversicherung als Höchstsatz 
auf die tatsächlich  entstandenen Aufwendungen 
(���%-Abgleich).

� Zu den Aufwandsarten werden Text bausteine ange-
boten, die jederzeit gemäß den eigenen Bedürfnis-
sen ergänzt oder geändert werden können.

� Prüfungen der Festsetzungen kann man nach Ein-
gabe von Vorprüfungs kriterien, wie Zufallsgenera-
tor, Bei hilfe summe und Aufwandsart programmge-
stützt durchführen.

� Eine umfangreiche Benutzer- und Berech� gungs-
verwaltung steht zur Verfügung.

� Für Anwender von Gehaltsabrechnungssystemen, 
z. B. KIDICAP®, ist eine Schni� stelle zur Übernahme 
notwendiger Daten vorhanden.

� In MSA Beihilfe kann zusätzlich auch die Arzneimit-
telliste integriert werden. Die aktuelle Änderungs-
datei stellen wir Ihnen dann am �. und ��. jedes Mo-
nats über das Internet zur Verfügung.

� MSA Beihilfe ist netzwerkfähig und hat ein komfor-
tables Zugangssiche rungssystem.
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Funk� onalität

Das Festsetzen von Beihilfe ist umfangreich und arbeits-
intensiv. Das Programm ermöglicht es, die Bearbeitung 
zu op� mieren und diese akten- und (fast) papierlos zu 
gestalten.

� Führen eines Posteingangsbuches

� Aufnahme und Prüfen der Bei hilfe fallstamm daten

� Aufnahme und Prüfen der Perso nen stamm daten 
des Antragstellers, des Ehega� en und der Kinder

� Angaben zur Krankenversicherung

� Eingabe einer Pfl egestufe

� Ermi� eln von Bemessungssätzen

� Verwalten mehrerer Anschri
 en und Bankverbin-
dungen

� Abschlagszahlungen

� Anerkennungen 
 (z.B. Sanatorium, Heil kur, Psychotherapie)

� Erstellen von 
 •  Bescheiden, 
 •  Aus zah lungsunterlagen,  
 •  Datenträgern für den Da  tenträgeraustausch usw.

Bei all diesen Tä� gkeiten wird durch die Automa� sie-
rung der Ablauf der Festsetzung stark vereinfacht. Die 
notwendigen Daten sind nur einmal einzugeben und 
stehen den Mitarbeitern für weitere Verarbeitungen 
sofort zur Verfügung. Die Belegerfassung erfolgt  bei 
vielen Aufwandsarten mit Hilfe von Sondermasken.

Folgende Abrechnungen sind schnell und ohne großen 
Aufwand durchzuführen:

� Abschlag, ambulante Pfl ege, Arznei- und Verband-
mi� el, Arztbehand lung ambulant und sta� onär, Be-
handlungspfl ege, Behindertenhilfe, Entseuchung, 
Familien- und Haushaltshilfe, Gutachterhonorar, 
häusliche Kranken pfl ege, vorübergehen de Kranken-

 pfl ege, He bam me, Heil behandlungen, Heilkur, 
Heilprak   �  kerbehandlung, Hilfsmi� el, Kiefer   ortho -
pädie, Kombina� onspfl ege, Krankenhaus, Kurz-
zeitpfl ege, Pau schalbei hilfe, Pfl egehilfsmi� el, Pfl e-
gepauschale, psychotherapeu� sche Behandlung, 
Ren tenbeiträge zur Pfl ege, Sanatorium, Se hhilfen, 
sta� onäre Pfl ege, Überführungskosten, Verhinde-
rungspfl ege, Vorsorge und Schutz impfungen, zahn-
ärztliche Behandlung, usw.

� Zahlungen an
 • Psychotherapie-Gutachter und
 • Rentenversicherer


